



# 假期5天扬州接待游客72万多人次

各大景区推出的优化服务、志愿服务收获无数好评

五一长假期间气候宜人,扬州市区各大景区迎来了客流高峰。据统计,五一长假期间,扬州瘦西湖、大明寺、个园、何园四大景区共接待游客38.06万人次,相比2019年同期增长13.5%;县(市、区)主要景区接待游客16.35万人次,相比2019年同期增长27.9%。同时,扬州世园会5天时间共接待游客175690人次,80%游客来自周边100公里左右距离的南京、淮安、镇江、马鞍山、芜湖、泰州、南通等城市。假期5天,扬州共接待游客超过72万人次。

庄剑翔

随着扬州文化旅游名城知名度逐步提升,以及扬州城市交通体系日趋完善,越来越多的游客乘坐高铁、飞机来扬旅游。与2019年相比,今年五一长假期间,多家景区的自助游占比明显攀升,自助游游客成为小长假来扬游客的主流。

“今年五一长假期间,瘦西湖风景区散客购票比例从2019年的7成升至9成,自由行游客与团队游客比例达到9比1。”瘦西湖风景区管理处主任金川表示,“从游客客源地分布情况分析来看,江浙沪

皖等地的游客占游客总比一半左右,越来越多的更远省份的游客乘坐高铁、航班来扬旅游,这些游客在扬州逗留时间也越长,更愿意体验扬州的深度游产品。”

扬州市44家机关、事业单位和市属国有企业内部停车场免费对游客开放,扬州市政府西大院餐厅向游客提供淮扬风味简餐,游园赏花、古城古巷、寻味扬州等八大类70多项文旅主题活动……五一长假前夕,扬州对外发布五一假期优化游客服务系列举措,为广大市

民和来扬游客送上五大礼包,受到游客的一致点赞。

在世园会园区内,志愿者们也收获了众多游客的“点赞”。据了解,报名参加世园会服务的志愿者人数已达3100多名。4月29日,仪征技师学院的志愿者离园,南京邮电大学通达学院的志愿者接过“接力棒”入园服务。“志愿者在入园开展志愿服务期间不断提升素养、优化服务,为在‘好地方’办一次好的世园会贡献自己的力量。”世园会志愿者管理部部长冯广巧说。

## “反诈果蔬”现身扬州菜场

“网上贷款要先交钱的都是诈骗”“要带你炒股投资发财的都是诈骗”……近日,一批贴着“反诈标贴”的“反诈果蔬”现身扬州蜀冈-瘦西湖风景名胜区平山乡农贸市场,吸引了不少买菜市民的关注。

据扬州市公安局平山派出所

相关负责人介绍,在待销售的瓜果蔬菜上面贴上“反诈标贴”,通过农贸市场、超市、商铺等销售渠道,传递到广大市民手中,让一棵棵白菜、一个个苹果、一根根香蕉成为反诈宣传的内容载体,实实在在地营造了“时时提醒、处处提防”的浓厚反诈氛围。李昆 顾潇

## 扬州发布2020年度食药安全状况报告

“2020年全市食品安全总体状况良好,未发生群体性、重特大食品安全事故和有影响的负面舆情事件。”近日,扬州市食品安全委员会办公室、扬州市市场监督管理局正式发布《扬州市食品药品安全状况2020年度报告》。

根据该报告,2020年,扬州市

共检测粮食样品1337份,合格率96.11%。食用农产品市级定量抽检914批次,总体合格率99.78%。食品抽样29000批次,合格率为97.57%。化妆品监督抽检203批,检出不合格10批,合格率90.8%。全市未发生较大级别(Ⅲ级)以上食品药品安全事故。柏伟娜 顾潇

## 泰州海陵面向驻泰高校选聘人才

为进一步提升驻泰高校毕业生“留泰率”,鼓励和吸引优秀驻泰高校学子在海陵高质量发展中建功立业,泰州海陵面向驻泰高校的2021年本科应届毕业生选聘一批党政青年人才。

此次选聘范围及对象为泰州学院、南京理工大学泰州科技学院、南京师范大学泰州学院、南京中医药大学翰林学院、常州大学怀德学院等驻泰高校全日制计划内2021年本科应届毕业生。

据悉,本次专项选聘驻泰高

校党政青年人才10名左右,其中男生6人左右,女生4人左右。应聘人员可携相关材料到海陵区委组织部干部二科报名。报名时间截至2021年5月20日。

据悉,本次招聘笔试时间暂定于2021年5月29日,笔试地点另行通知。根据笔试成绩按3:1进入面试(同分跟进)。咨询电话:0523-86221506(中共泰州市海陵区委组织部),0523-86967788(泰州东部新城发展集团)。

沈雁秋 毛晓华



### 画说泰州

五一国际劳动节,众多劳动者坚守在岗位上,谱写劳动者之歌。图为5月1日,在常泰长江大桥建设工地上,工人对5号墩钢沉井第二层承台进行钢筋绑扎施工。

汤德宏 胡锦浩 毛晓华 摄影报道

## 近5万人次参观黄桥战役纪念馆、东线第一帆纪念公园……泰州红色景点成热门打卡地

品美食、体验民俗文化、打卡红色景点……五一假期,市民们纷纷走出家门欢度假期。现代快报记者了解到,与往年不同的是,泰州精心打造红色精品旅游线路和特色体验项目,吸引了众多游客,红色主题游成为许多市民游客的出行首选。

赵庚奎 叶剑勇 程鹏 毛晓华

### 红色景点热度高

黄桥战役的胜利是军民鱼水情的真实写照,也打开了苏北乃至华中地区抗战新局面。为更好地铭记这段历史,黄桥战役纪念馆不断挖掘和征集文物史料,丰富馆藏,免费向全社会开放,并通过网上教育平台、开展巡回展览等方式,打造全国爱国主义教育基地,弘扬新四军铁军精神。五一假期,黄桥战役纪念馆接待观众1.57万人次。

靖江是渡江战役东线重要的集结点和进攻发起点,被誉为“东线第一帆”。东线第一帆纪念公园以采用户外博物馆的形式,多角度描绘出那场伟大的战役。上海游客胡平说,公园广场上的雕塑中,推独轮车运送草料、牵马、挑担的民

工,肩扛竹竿的船工,惟妙惟肖地再现出靖江人民支前的历史场景。

据统计,5天假期,东线第一帆纪念公园接待观众1万多人次。

如何向市民和游客讲好人民海军从无到有、由弱到强,走向深蓝的历史进程?据悉,泰州海军诞生地纪念馆布展中充分运用声光电、场景复原、电子沙盘、3D动画等技术和形式,增强游客的互动体验。五一假期,海军诞生地纪念馆共接待游客2.1万人次。

五一假期5天,上述三个红色旅游景点接待游客4.67万余人次。

### “红马甲”成亮丽风景线

“有困难找志愿者,有时间做志愿者。”五一期间,泰州各大景区广泛开展文明旅游志愿服务活动。

在重要景点、交通枢纽的志愿服务驿站,“红马甲”提供文明宣传、咨询引导、旅游地图、秩序维护、茶水供应、扶老携幼等便民服务……他们让广大游客充分感受到泰州的文明和热情,由衷感受到“幸福水天堂”名不虚传。

在溱湖旅游度假区,假期里先后有200多名志愿者参加志愿服务。该度假区设置志愿服务驿站2处,志愿服务点14处,为游客提供志愿讲解、应急救护、文明引导等服务。5月2日下午,一名女游客与孩子走散,忙向志愿者求助。志愿者立即进行广播,请各服务点志愿者帮忙寻找。仅仅用了几分钟,这名走散的孩子就被两名志愿者找到。此外,党员志愿者们还创新增加了党史答题送纪念品活动,受到游客一致好评。

## 扬州水上公安“五一”护航游客安全游览

“五一”期间,扬州市公安局水上分局全警深入辖区开展安全隐患大排查大整治,检查重点单位、重点企业5家,游船码头6处,及时发现并消除安全隐患2处。

在京运河、古运河水域出动巡逻艇开展亮灯巡逻15艘次,机关警力全部投放到古运河游览线开展节日执勤,在官邸、东关古

渡、南门遗址等游船码头,每日部署警力20人,截至5月5日上午,共服务游客21000人次,调处化解纠纷10余起,归还游客失物2件,开展禁渔护渔法规政策宣传20余人次,劝导垂钓行为7起,制止在航道游泳3人。有力保障了水上游览线良好的秩序,维护了水域的平安稳定。水公宣 顾潇

## 微信遇“美女”,八旬老人被骗十多万

家住泰州兴化某乡镇的戴大爷80多岁,老伴去世后一直独居。担心父亲无聊,子女为他购买了智能手机,并教会了他如何使用微信。

2019年1月,戴大爷微信里收到了“一顾倾城白日香”的好友添加申请,想都没想就通过了申请。

“我叫晓雅,今年23岁……”看着对方发来的美女自拍照,戴大爷对晓雅身份深信不疑。聊了几天后,“晓雅”发来的小视频内容越发露骨,并以各种理由索要红包。

8月份,戴大爷拜托“晓雅”介绍可以奔现女性。“晓雅”随即把好姐妹“张庭”推送了过来。

随着聊天的深入,戴大爷发现“张庭”和自己十分投缘,很快深陷其中。

之后几个月里,戴大爷陆续竟转给了两“姐妹”十多万元,但见面及视频请求都被对方以各种理由拒绝了。

戴大爷便要求对方还钱,但始终没有得到同意。2021年2月份,戴大爷在子女的陪同下报警。

公安机关经过侦查,很快锁定了男子钱某并将其抓获。

到案后,钱某交代,所谓的两个美女都是他假扮的。

近日,钱某因犯诈骗罪被判处有期徒刑三年十个月,并处罚金人民币四万元,责令退回违法所得。单地灵 赵苗 毛晓华